Материально-техническая база
В детском саду создана необходимая материальная база и хорошие условия для воспитательной работы, накоплен опыт воспитательно-образовательной работы, позволяющий заложить фундамент знаний воспитанников, обеспечивать уровень, соответствующий государственному стандарту образования, Закону «Об образовании в РФ».  
Группы укомплектованы детской мебелью, инвентарём.

При оформлении групповых комнат педагоги исходят из требований безопасности для здоровья детей используемого материала. В течение учебного года соблюдаются требования к предметно-пространственной среде в соответствии с ФГОС ДО (в каждой группе оборудованы центры: центр «Развитие речи», центр «Книжный уголок», центр «Познание», центр «Социально-личностного развития», центр «Наше творчество», центр «Природы», центр «Экспериментирования», центр «Физического развития», «Игровой центр»).
В детском саду имеются технические средства: музыкальные центры, 2 компьютера, 2 принтера, экраны с проектором. Имеется достаточное количество методической литературы и учебно-наглядных пособий для обеспечения воспитательно-образовательного процесса.

На территории детского сада расположены: игровые площадки групп, спортивная площадка, цветники. Вся территория озеленена деревьями, кустарниками, цветами.

В детском саду так же имеются:

· музыкальный зал;

· физкультурный зал;

· кабинет заведующего;

· методический кабинет;

· кабинет завхоза

· медицинский кабинет;
· прачечная;
· пищеблок.

Все помещения оснащены специальным техническим, учебным и игровым оборудованием, разнообразными наглядными пособиями с учетом финансовых возможностей.

Особенностью предметно-развивающей среды детского сада является ее многофункциональность: эффективное использование одних и тех же помещений для разных форм дошкольного образования. 
Оборудование используется рационально, ведётся учёт материальных ценностей, назначены ответственные лица за сохранность имущества. Вопросы по материально-техническому обеспечению рассматриваются на рабочих совещаниях.
Площадь на одного воспитанника соответствует лицензионному нормативу. Здание, территория детского сада соответствует санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, требованиям пожарной и электробезопасности, нормам охраны труда.
В детском саду созданы условия для питания воспитанников, а также для хранения и приготовления пищи, для организации качественного питания в соответствии с санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.
В течение учебного года регулярно проводятся следующие работы:

· постоянно проводится сезонное озеленение прогулочных участков;

· постоянно пополняется и обновляется развивающая среда всех возрастных групп путем приобретения и изготовления методических атрибутов и материалов,  как для игровой, так и образовательной деятельности;

· приобретается методическая литература и методические пособия соответствующие ФГОС ДО.

